

书画天地



开辟新天地
洋安中心学校三(1)班 王雨萱 指导老师 陈 莉



少年强则中国强
大洋中心小学五(1)班 张雨熙 指导老师 查晓莉



我心向党
明珠小学一(2)班 许宸赫



硕果累累
寿昌一小 陈 昱

成长快乐

游黄山

白茫茫的一片，那便是云海。那云时而像一匹光亮的丝绸，明洁万分；时而像一缕炊烟，丝丝缕缕；时而像一条巨龙，蜿蜒曲折，让人仿佛置身于世外桃源。正当我陶醉在这迷人的风景中，“呀！是飞来石！”一阵欢呼声把我又重新带回了现实。我寻着声音望去，只见各种各样的怪石映入眼帘，“仙人晒靴”……一块块千奇百怪的石头组合在一起，惟妙惟肖，构成了令人惊叹的伟大奇观。

奇松、怪石、云海、游人构成了美丽的黄山，“五岳归来不看山，黄山归来不看岳。”黄山一游，真让人回味无穷啊！

新一小 401 班 赖彦渝
指导老师 陆亚萍



听“西乡夜话”

从 2019 年 11 月开始，每个星期六晚上，奶奶都会带着我和妹妹到家附近的大同书院听“西乡夜话”。

你可能会问：什么是“西乡夜话”？那我告诉你吧，“西乡夜话”是大同书院在每个星期六晚上举办的一个学习活动，六点半开始。大同书院的汪老师先给前来参加学习活动的大人和小孩讲一堂约半小时的主题课，然后走下讲台，听大家交谈，边听边做笔记，把有些人讲的话记录下来。汪老师说，他以后要用这些资料写故事呢。

我听“西乡夜话”大概有 50 多次了，汪老师讲的内容很多，有传统文化的、读书学习的、家庭教育的、邻里关系的、养生保健的，还有本地历史文化和乡贤故事等等，内容实在太多，我记不过来，有些课我也不大听得明白。但我对汪老师讲的大同古城文化系列讲座印象很深，汪老师把大同古城文化比喻为一棵千年大树，老新昌县是这棵古树的大树兜；考古发现的久山湖新石器遗址、有上万年历史的建德人牙遗址等，是大树的根；新昌县建县后至今将近 1800 年的历史是大树的主干；而世世代代在这片土地上生长的人，仿佛是大树的叶子，长了又落，落了又长，我们现在活着的人就是长在大树枝头的绿叶。

汪老师这样讲课，好像在讲故事，我能听懂了。了解了这些关于大同古城文化的知识，我知道了自己生长的这块土地上，有着悠久的历史，早在公元 225 年东吴置新昌县时，县治就在我们大同镇旁村；大同历来有许多先贤人物，为百姓做了许多好事，至今流传着他们的动人故事。因为大同历史悠久，所以现在还留存许多文化古迹。

我为生长在这片历史悠久而又美丽富饶的土地而感到骄傲和自豪。我爱我的家乡！

大同一小 303 班 曾雨晴

我们班的捣蛋鬼

你们班里有没有捣蛋鬼？我们班里就有一个，他叫杨小荣。

杨小荣有一双水汪汪的眼睛，看起来无恶不作。一张小巧的嘴巴总是讲个不停。你可别小瞧了这张嘴巴，假如这张嘴巴说了十句话，那准有八句是没用的。他的性格大大咧咧的，天不怕地不怕，似乎什么都敢做，平时最爱干的事就是恶作剧。

“谁！是谁打了我！”我正在座位上写作业呢，突然就被人用力拍了一下肩膀。我生气地转头一看，可不就是那个捣蛋鬼杨小荣嘛！我噌的一下子跳起来准备追他，结果他一溜烟儿跑了，这是要气死我么！我气急败坏地去老师那里告了状。哈哈！这下他可惨了！

恶作剧还不算过分，杨小荣最过分的就是不遵守纪律：上课做鬼脸，偷偷讲话不听讲，还要打扰别人。老师请其他同学回答问题他总是叫得最欢，老师请他来回答问题时，他居然连一个字都不说！每次出去游玩，他总是第一个带头脱离队伍，害得我们一起挨骂。唉！真拿他没办法！

杨小荣呀杨小荣，我看你应该叫淘气包杨小跳才对！

梅城中心小学千鹤校区
三(8)班 韩盛琪
指导老师 吕丽晓

童眼看世界

五月端午

端午前几天，妈妈就开始洗糯米、粽叶，准备粽子馅料，为包粽子忙前忙后，不亦乐乎。

只见妈妈娴熟地拿起两张粽叶，像变魔术似的卷起一个窝，快速地填上腌制好的糯米，加入秘制的猪肉和干菜等，又很快地用另一半粽叶盖住、封角，然后迅速地用绳子绕紧，一个活泼可爱的粽子就映入眼帘。哇，妈妈包粽子的速度堪称一绝！想象着粽子煮好那四溢的香味，我忍不住咽了咽口水。“妈妈，我好想现在就吃粽子。”“等着吧，很快就好了，瞧你那馋样！”欢乐的对话洋溢在我们家的饭厅里。

很快，我便如愿以偿，拿起一个煮好的干菜粽，放在鼻尖嗅了嗅，仿佛这个香味是无与伦比的！解开粽叶，轻轻咬了一口粽子，甜腻、柔滑、清香的感觉充斥整个口腔，我立马大快朵颐起来，情不自禁赞叹道：“哇，这简直就是人间美味！”据说，包粽子是为了纪念诗人屈原，人们在江里投放粽子是希望水里的鱼儿不去吃屈原的尸体，难怪粽子是那样的美味可口呀！

端午除了要吃粽子，我们这里还要吃“五黄”。中午时分，看着餐桌上的黄瓜、黄鳝、黄鱼、咸鸭蛋、黄酒，让人百思不得其解。我好奇地去网上查找，原来吃五黄是为了健脾养胃，和养生有关呢。

下午时分，我们全家人一起去新安江观看赛龙舟比赛。新安江上，多艘威武雄壮、颜色各异的龙舟齐齐地停在起点，龙舟上的年轻小伙子身穿节日盛装，严阵以待。只听各龙舟在规律的鼓点声中，伴随着小伙子铿锵有力的呐喊声，像离弦的箭冲出起点，快速向前飞驰。岸上的加油声此起彼伏，欢呼声充满整个赛场。我目不转睛地盯着五号龙舟队，听说这是代表大洋参加的，站在龙头的打鼓手使出浑身解数，击打出浑厚有力、节奏明快的鼓声，后面划桨的龙舟手们手拿船桨，用力地向后推去，动作非常一致。他们虽然没拔得头筹，但各个脸上绽开笑脸。比赛的结果不重要，重要的是过程。我想，赛龙舟不仅是一种体育娱乐活动，更是为体现中华民族的爱国主义精神吧。

我们这里过端午节，家家户户门口还要挂上艾草、菖蒲，据说是为了驱虫辟邪，寓意家人身体健康，平安安妥。而给小孩子佩戴香囊，则是为了驱除病魔，象征吉祥。

今天，我对家乡的端午节认识更加深刻了。

大洋中心小学六(2)班 鲁紫嫣
指导老师 季建峰

夏荷之韵

宋代诗人杨万里在《晓出净慈寺送林子方》中写道：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”，诗歌为我们描绘了六月西湖荷花盛开的自然风光。今天我想给大家介绍的是大慈岩镇里叶村的荷花，在我的心目中，它一点儿也不输西湖的荷花，我甚至觉得它要美过西湖的荷花。

每年夏季，妈妈都会带我去大慈岩赏荷。毫不夸张地说，一走到里叶村村口就能闻到一阵阵荷花的清香，顺着香气一路走进去，映入眼帘的便是密密层层的荷叶，姿态各异的荷花在微风中翩翩起舞。它们有的含苞待放，像大书法家王羲之写字的毛笔；有的微微含笑，像亭亭玉立的娇羞少女；有的尽情盛开，像摘得桂冠的选美小姐。荷花仙子们争先恐后地绽放着笑脸，出淤泥而不染，将自信与美丽诠释得淋漓尽致。

我和妈妈挪步向前，而我似乎发现了“新大陆”，不由地惊呼：“妈妈，快看！这荷叶下还有许多小鱼在快活地游来游去，多悠然自得呀！”话音刚落，我将手上拿着的吐司片撕下一小块扔了下去，鱼儿们立刻围了过来，狼吞虎咽地吃了起来，然后又成片的荷叶中玩起了捉迷藏，时而探出水面，时而潜入水底，真是一群调皮可爱的“小精灵”。

我和妈妈继续往前走，我被眼前“十里荷塘”的壮观景象折服了。荷叶上的露珠像极了一颗颗大小不一、晶莹剔透的珍珠，在阳光的照射下，它们会不经意地落入池中，惹得池水泛起阵阵涟漪，小圆晕一圈圈地散开，直至消失……这时会有调皮的蜻蜓飞来，为眼前的美景增色，让我不禁想起杨万里的另一首诗《小池》——小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。真是人在诗中游呀！

我爱这美丽的荷花！因为它绚丽淡雅，多姿多彩！

明镜小学四(1)班 樊泽跃

滚来滚去的小土豆

事情发生在一个穷苦的村庄，村庄里有一位白发苍苍的老奶奶。一天中午，老奶奶准备煮一盘土豆泥充饥。可是，她年纪大了，手脚不灵活。只听“啪嗒”一声，一个小土豆掉了下来。“哎呀！”小土豆摸着被摔疼的屁股，趁着老奶奶不注意的时候，悄悄地溜出了家门。小土豆从来没有见过外面的世界，它对什么都很好奇、陌生。最后决定出去闯一闯。

它来到了一片茂密的树林。当它正在乘凉休息的时候，突然，它被两只锋利的爪子紧紧地抓住，回头一看，原来是一只正在贮存过冬食物的松鼠。它被抓得喘不过气来，浑身不停地哆嗦，心里害怕极了。正当它不知道该怎么办才好的时候，松鼠把它猛地塞进一棵老树的缝隙里。小土豆趁松鼠外出时奋力挣扎，最后掉在了地上。

小土豆又来到了一片乱石滩，它小心翼翼地滚着。尖利的乱石割破了它的脸，刺疼了它的屁股，它浑身难受，心里非常后悔。这时，一只蹲在池塘荷叶上唱着歌的青蛙看见了小土豆。于是，青蛙把受伤的小土豆小心地背在背上，蹦蹦跳跳地离开了乱石滩。青蛙见小土豆奄奄一息，于是灵机一动，在池塘边挖了一个小坑，把小土豆埋进了坑里。

第二年春天，小青蛙发现小坑里抽出了嫩绿的芽！它连忙轻轻地拔起来，看见纤细的根上结出了许许多多的小土豆。它们你看着我，我看着你，都笑了。

明珠小学三(3)班 陈思源
指导老师 洪爱娟

我爱我家

家有虎妈

看到这个题目，你肯定会问：“你们家有老虎？太可怕了吧！”不是的，我说的老虎是我妈妈啦。听到这个答案，你多半又会好奇了：“没明白，你妈妈怎么会是老虎呢？”其实，我的妈妈并不是真的老虎，只是她对我管教得有点严，让我觉得她就像老虎一样。

有一次，我在小区公园里玩耍，碰巧遇见了下班回来的妈妈。一看到我，她瞪着眼睛劈头就问：“作业做完了吗？琴练了吗？”我低头回答道：“没有。”“那还不赶快回家做作业、练琴！一天到晚就知道玩，再这样，以后就不让你出来玩了！”“好吧，我马上回家去做。”我一边跑一边想：以后还是做完作业、练完琴再出来玩吧！

还有一次，我跟着爸爸妈妈去游乐场玩。走着走着，看到食品区的摊位上油汪汪的烧烤、凉皮，还有诱人的冰淇淋，我馋了，眼巴巴地看着妈妈，央求她给我买个冰淇淋或者买个烤串。可是她说：“不行，天气这么冷，你还想吃冰淇淋，再说，吃烤串这种垃圾食品，对身体不好。”我只好向爸爸求助。爸爸侧过头问妈

妈：“就让孩子吃点吧？”谁知，妈妈反问到：“小孩子不懂事，你一个当爸爸的也不懂事？”爸爸无奈地摇摇头，对我说：“既然你妈妈不同意，就不要吃了。我们吃点别的吧！”唉，没办法，我知道妈妈也是为我好，我只好吃点面包解馋了。

这就是我的妈妈，一个像老虎一般凶的妈妈。虽然她又凶又严，但是我知道她是爱我的，我也爱我的妈妈。

乾潭二小三(1)班 郭雨欣
指导老师 吴小燕

瞌睡虫小爷爷

上厕所的时候，你会睡着吗？看书的时候，你会睡着吗？有一个人能做到。他就是我的瞌睡虫小爷爷。

我的小小爷爷中等个子，头发特别白，大大的脑袋上嵌着一双炯炯有神的大眼睛，散发着智慧的光芒。但小爷爷有一个缺点，那就是很爱睡觉！记得有一次，爸爸妈妈上班，让小爷爷帮忙送我去上兴趣班。我们坐在公交车上，公交车一摇一晃就像是一个摇篮。不一会儿，小爷爷就在车上睡着了。最后，我们一直坐到了终点站。我发现不对劲儿，连忙叫道：“小爷爷快醒醒，我们

坐过头了！”小爷爷这才被我吵醒，慢悠悠地坐起来说道：“对不起呀，都怪我睡过头了。别急，我们再坐回去吧！”我摇摇头，无奈地说：“那好吧！”那次，害得我迟到被老师批评了。

记得还有一次，小爷爷要去图书馆看书。可是，他去了一个多小时还没回来，把一家人都给急坏了，以为出了什么事。我们快速换好鞋子来到图书馆，发现小爷爷躺在一堆书上睡得正香呢！

我的小小爷爷还真是一个货真价实的“瞌睡虫”。

新二小 许茗露

快乐阳台

妈妈的乐园是外婆家后面的高山，爸爸的乐园是江边绿道，而我的乐园则是家里的一方阳台。

鸟语花香的春天，是生命开始的季节。我和弟弟、爸爸、妈妈捡到花盆中的枯叶，种上植物的种子，使阳台充满了生机。我种的是凤仙花，弟弟种的是可爱的小多肉，妈妈种的是满天星，而爸爸种的是南非万寿菊。种了这些可爱的小精灵后，我天天来阳台上观察，看着它们发芽长大，看着它们一天比一天粗壮，一天比一天高，真是惊喜又期待。

夏天的傍晚，吃过晚饭后，我和弟弟常常去阳台吹泡泡。泡泡机倒入肥皂水，开关一开，无数个五颜六色的泡泡飞上天空，好似调皮的孩子，奔向游乐场，又像一群群羊，来到了辽阔的草原。这些小小的泡泡，带着我们的希望，把快乐和幸福洒向大地。

记得上次去干鹤妇女精神教育基地玩过“滚铁环”这个游戏后，我一直无法忘记。于是，爸爸在网上买来了铁环，让我尽情享受！一开始，我并不熟练，刚往前走了两步，铁环就躺在了地上。不过，经过我在阳台上的努力练习，在阳台的“帮助”下，我很快就可以跑好多圈了，真是太棒啦！

阳台，是你带给我无限快乐，是你带给我童年乐趣，是你带给我美好回忆，我爱我的乐园！

实验小学 郑卓睿
指导老师 林学珍